

La Comisión uvera en Madrid

Impresiones optimistas

Tenemos noticias directas de la labor que está realizando en Madrid la Comisión Uvera. La impresión no puede ser ni más optimista ni más alentadora. Los comisionados laborando sin descanso por esta provincia han llegado a demostrar al gobierno con detalles elocuentes, que no es posible que persista el abandono a que se nos tiene condenados porque con ello se llegará a la ruina total y absoluta de Almería. Esta vez, no es la Comisión que está en Madrid, una comisión más, que representa una clase y un interés determinado; es la Comisión que lleva a las alturas del poder los lamentos de todo un pueblo que sufre penalidades sin cuento por la carencia absoluta de un Estado proveedor y aplo, que nunca se ocupó de resolver problema de tan vital interés para un pueblo, como el de la exportación de su único producto en condiciones normales, con un margen prudencial de beneficio.

El éxito de esta Comisión, que con tanto interés y cariño trabaja por Almería se repartirá entre todos los almerienses, y el fruto que ella recoja en Madrid será para la colectividad que aguarda impaciente la resolución de este gran problema.

Nos consta que los diputados por Almería, sin excepción de ninguna clase, han puesto a contribución su influencia política y personal, para auxiliar a la Comisión y coadyuvar al logro de nuestros deseos.

Lo que Almería tenga que hacer por uno y otros, al expresar su gratitud, es cosa que todos sienten espontáneamente. La gratitud de este pueblo, es tanto más de estimar, cuanto que por amarguras y desengaños sufridos, estaba a punto de perder su sensibilidad.

Lo que importa es que la Comisión Uvera realice su empeño, y que sea una brillante realidad las impresiones consoladoras que tenemos.

El dilema que se ofrece a los almerienses es inapelable: o se resuelve la cuestión, como nos anuncian, con la rebaja de fletes y el tonelaje suficiente, o se hunde para siempre la riqueza uvera y con ella, todo el tinglado de nuestra economía, sujeto hoy más por la esperanza que por la resistencia económica; más por el sacrificio que por el egoísmo.

Todo está montado al aire; desde que comenzó la guerra europea en la provincia. La gente vive con cierta tranquilidad aparente; las transacciones mercantiles se realizan con cierta dificultad; las operaciones de crédito, apenas si tienen más solidez que la que reciben por la buena fe de los que operan. Un nuevo desastre, derrumbará el edificio de nuestro crédito, creando nuestra bancarota definitiva.

Todo esto lo sabe la Comisión, y porque lo sabe, trabaja en Madrid con gran entusiasmo, consciente de que realiza una de las obras más trascendentales de nuestra vida.

DIARIO DE ALMERIA, al enviarle su apuro cariñoso le ofrece nuevamente su concurso, y su esfuerzo, si llegara a hora del sacrificio para salvar a la provincia.

Carta del Diputado don Manuel Giménez Ramírez

El Gobernador civil, señor Viala, ha recibido una carta del Diputado a Cortes por esta circunscripción, don Manuel Giménez Ramírez, concebida en los siguientes términos:

«De nuestra actuación respecto del tonelaje y flete para la uva supongo a usted informado por la Comisión a la que por respeto y consideración hemos dejado los representantes en Cortes la comunicación absoluta con V. y con sus predecesores. Mi impresión es de total optimismo. Anteayer celebramos la más importante conferencia con el Comité de Fomento Marítimo, cuyos miembros se produjeron con gran espíritu de transacción, dándonos a entender 1.º que habrá vapores suficientes y aun sobrados, dado el propósito del Gobierno de traer cien mil toneladas de carbón mensualmente, y 2.º que reducirá el flete de seis céntimos y el 10 por ciento, igual que el año pasado para los buques que lleven mineral como pié a carga, pretendiendo ellos algo más para los que sólo carguen uva. Han pedido a sus repre-

sentados instrucciones y el miércoles próximo volverán a tratar del tema avisándonos el resultado.

Contamos, a todo evento, con la oferta del Comisario de Abastecimientos de fijar el flete, si los navieros no se pusiesen en razón, aunque no creo que llegará este caso.

Como ve usted, la gestión marcha por ahora viento en popa, gracias al impulso que de ahí ha dado usted venciendo la inercia de todos mis paisanos y a la unión y energía con que aquí procedemos todos. Claro está que los obstáculos difinitivos serán para un Gobierno que tan gallardamente cumple sus deberes.

Muy bien, admirablemente bien administradas las corrientes eléctricas con que ha sacudido usted la abulia de los interesados levantando los espíritus con su intervención decidida y eficaz.

Un telegrama del Gobernador civil

El señor Viala también dirigió ayer el telegrama que transcribimos a continuación al ministro de Fomento y al Comisario General de Abastecimientos.

«Tengo honor en comunicar a V. E. que en esta capital recibo continuas felicitaciones por la buena acogida dispensada Comisión uvera cuya gestión el ser coronada por el éxito que se espera traerá a esta provincia tan perjudicada por la guerra, un eficaz consuelo que únicamente podrá agradecer a las altas dotes de Gobierno de V. E.»

Notas de Sociedad

De Melilla y de paso para Alhama ha llegado el pundonoroso militar, don Isaac Echevarría Aguilar.

Ha regresado para Alquife, el ingeniero de minas, don Aurelio Casanova.

En el tren correo de ayer llegó de Linares, el contratista, don Juan Morales.

Se encuentra entre nosotros, el comerciante de Gérgal, D. Eduardo García Sánchez.

En el auto de Levante llegó de Huércal-Overa, el oficial de Telégrafos, don Pedro Mena Jiménez de Cisneros.

De Ohanes ha venido el propietario don Enrique Lezano Lara.

Con objeto de incorporarse a su destino ha llegado de Logroño, el capitán don Manuel Fémo.

Para Baza ha marchado el comerciante de aquel punto, don Antonio Granados.

En el tren de la madrugada de ayer llegaron de Purchena, los propietarios don Juan Tijeras, don Antonio García y don José Taza.

En el tren correo de ayer marchó a Barcelona, el empleado de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, don Angel Casas González.

Las elecciones de Purchena

El triunfo del señor Amado.

Ha llegado a Almería el diputado triunfante en el distrito de Purchena don Julio Amado.

En estas elecciones ocurrieron cosas notables en alto grado. El candidato derrotado D. Diz Agero ha telegrafado a sus amigos anunciándoles haber obtenido una mayoría inmensa sobre el señor Amado. ¿En que se funda el señor Diz Agero para expresarse en tales términos, luego de conocerse los datos oficiales y las noticias particulares que se tienen del distrito?

¿Qué ha pasado en Purchena para que se hagan tales afirmaciones? Lo esperamos con gran interés, y por el pronto para ir desvaneciéndose dudas mañan publicaremos una interesante información de lo ocurrido.

Notas mineras

Don Francisco Cisneros y Baza solicitó ayer la propiedad de veinticinco pertenencias de mineral de lignito, con el título de «Espíritu Santo» número 34 448, en término de Abolobuy, parajes denominados Cerro de la Severa y Barranco de los Lobos.

Doña Francisca Granados Sánchez solicitó a í mismo 53 pertenencias de mineral de hierro de la tercera sección, con el nombre de «Los dos hermanos» número 34 449 en término de Cabajar, parajes que llaman Cuestas de la Quinta, Rio de Ohanes y otros.

NOTAS BREVES

A las puertas del Circo...

(Colaboración especial de DIARIO DE ALMERIA)

El populacho romano, cuando iba al Circo, embriagábase en las tabernas del tránsito con los legionarios,—soldados tomados en alquiler—y con las sacerdotisas del Amor, alquiladas por los legionarios. Cuando el populacho ébrio entraba en el Circo, solo desataba una cosa; ver correr la sangre por la arena caldeada y sentir los lamentos de los galileos o de los filósofos que morían en las garras de las fieras para mayor gloria de Dios...

Han pasado los siglos, y se han humanizado hasta las divinidades. Son menos crueles los hombres, y los Dioses, pero perdura, no obstante, en nuestra alma, por atavismos, el culto al Circo romano. Y la muchedumbre de ayer, ébria y desvergonzada, se parece como una gota de agua a otra, a esta muchedumbre que insulta a los toreros, y que aguarda con cierto secreto placer, que la arena de la plaza se tiña en sangre...

Una tarde de toros, el último Domingo, tuvo la desgracia de caer en la ciudad, un negro, de Cuba. Un atleta que tal vez viniera a España por vez primera sintiendo al pasar las calles de la ciudad un secreto placer... El placer de hallarse resituado a la patria grande, que tuvo la audacia de arrancar al misterio la existencia de un mundo nuevo...

Este negro, muy serio y muy orgulloso, como quien por vivir en plena civilización se siente fuerte, pasó nuestras calles, y fué, siguiendo el rumbo de la gente, al circo taurino, donde como en Roma, en otros tiempos, la diversión está, en la lucha de los hombres y las fieras, con una sola diferencia: que los hombres hoy, han aprendido tanto que saben más, mucho más, que las fieras...

El populacho, ébrio, provocativo, gracioso, con esa gracia que da el vino, apedrés, porquesí, al pobre negro de Cuba. Nuestro antiguo salvaje, aquel a quien fuimos a civilizar nosotros, no protestó siquiera; inclinó la cabeza sobre el pecho, y pasó entre una fila de gente que ría y sudaba, seguido de la gritaría de unos golfos que, de vez en vez, le arrojaban una piedra...

Yo, que veo el espectáculo desde lejos, pienso que en esta tarde de sol y de fiesta, hemos vuelto a perder a Cuba. Que si por torpeza de los gobernantes, se rompieran los lazos de nuestra autoridad en la Isla, por incultura de nuestro pueblo, se han roto los lazos espirituales, y el respeto de quien como este negro, que ya nos odia, vino a la patria vieja con un poco de amor en el alma...

RODOLFO VIÑAS.

El correo de Levante

Debido a las gestiones del gobernador civil señor Viala, la empresa de automóviles que hace el servicio de correos y viajeros de Levante, ha accedido a que los autos pasen por Cuevas, evitándose las molestias que antes se originaba a los viajeros al tener que hacer el viaje en carruaje desde dicha ciudad a Vera.

Con tal motivo el alcalde de Cuevas le ha dirigido el siguiente telegrama:

«Agradecidísima por su acertada y activa gestión, asunto paso automóviles por esta ciudad».

«En nombre vecindario envío expresivas gracias y reconocimiento de gratitud de todos. Le saluda afectuosamente».

Sobrino, rompe y pega

En el mercado de la ciudad de Tijola se personó el vecino de Bayar que José Sobrino Egua con el propósito de comprar un cántaro.

Para ello se dirigía a un puesto de objetos de alfarería propiedad del vecino Luis Fernández Fernández y distraídamente derribó una de las basijas rompiéndola.

Esto motivó una acalorada disputa entre vendedor y comprador, sobre si el primero debía o no de pagar los «tiestos» rotos, acabando Sobrino por descargar un golpe sobre la cabeza de Luis, con una caya da que llevaba.

El perjudicado alfarero resultó con una herida en el parietal derecho, de la que fué asistido convenientemente por el facultativo de dicha ciudad.

La guardia civil intervino en el suceso, deteniendo a Sobrino, que ha resultado un «tío» de «rompe y pega».

Vida Judicial

En el recurso de Casación por quebrantamiento de forma que interpusieron don Antonio González Rodríguez y don Francisco Román Orozco, contra la sentencia de la Audiencia de Almería en la causa del Juzgado de la capital, que dirigió el licenciado don Julio Esteban Gomez, contra el Abogado don Francisco González Ruiz, por un supuesto delito de estafa de un crédito hipotecario, defendida ésta por los dignísimos Abogados don José Rami Abad y don José Espinar Garrido. Por el Tribunal Supremo se resuelve.

Fallamos. Que debemos declarar y declaramos no haber lugar al recurso interpuesto por don Antonio González Egua y don Francisco Román Orozco como abaccesos de la tramitación de don José González Canet a quienes condenamos en las costas y a la pérdida del depósito constituido al que se dará la inversión correspondiente. Comuníquese

esta resolución con devolución de la causa a la Audiencia de Almería a los efectos oportunos; y sustanciase el por infracción de la ley anunciada.

Rateros detenidos

Han sido detenidos por la policía los sujetos Juan García Ternel y Antonio Galvez González autores de varias sustracciones de hilo de cobre del alumbrado eléctrico de las líneas que tiene establecida la Compañía Lebon, situadas a las afueras de la población.

Para realizar estas sustracciones, el Juan García Ternel utilizaba una piedra de regular tamaño la cual iba sujeta por un extremo de un rollo de alambre y de este modo la lanzaba sobre el hilo eléctrico, cortando de esta forma el cable del alumbrado público.

El alambre eléctrico manifestó el García Ternel que lo había vendido en la cantidad de 2 pesetas el kilo a Luis Valverde García.

Los dos sujetos autores del robo han sido conducidos a la cárcel a disposición del señor Juez de Instrucción.

DE HACIENDA

El Delegado de Hacienda ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de la provincia, interesando la remisión de certificaciones por los conceptos del 20 por 100 de pesas y medidas.

Se ha dictado providencia de apremio contra los contribuyentes deudores de la zona de Sorbas que no han satisfecho sus cuotas de las contribuciones correspondientes al segundo trimestre del año actual.

El «Boletín Oficial» publicará en breve las listas de las cuotas del Tesoro correspondientes a la contribución industrial asignada en el actual año, a los pueblos de Abruena, Lucainena de las Torres, Laseya, Instinción, Fines, Benizalón, Beninar, Lucainena de las Torres, Beires, Bédar, Arnuña, Arboleas, Antas, Algodix, Almócita, Alhabia, Alcolea y Abóx.

Lo que dice el Alcalde

El nuevo Alcalde don Braulio Moreno Gallego recibió ayer a los periodistas en su despacho oficial reiterando su ofrecimiento a la prensa, cuyas indicaciones ofreció atender en todo momento.

Anunció sus propósitos de organizar la guardia municipal, para lo cual hará desaparecer el número exorbitante de «varas» que hoy se ven, dejando solamente además del inspector jefe, un inspector honorario de día y dos de noche.

Ha ordenado que se practique una liquidación de los ingresos y gastos a partir desde primero de Enero

para que se sepa las condiciones en que se ha encargado de la alcaldía.

La cuestión del Mercado nos dice que la había resuelto, delegando nuevamente el segundo teniente alcalde don Antonio Villegas Murcia, que aceptó desde luego.

Finalmente hizonos saber que había nombrado secretario especial de la Alcaldía a don Inocencio Esteban Navarro, por haber dimitido el señor Muñoz Campos, que desempeñaba dicho cargo actualmente.

De Subsistencias

De las comprobaciones y aforos practicados por el Delegado de la Junta provincial de Subsistencias en los pueblos de Vélez Rubio, Vélez Blanco y María, resulta que cuanta en la actualidad con 2.664 quintales métricos de trigo y 463 de harina.

El mismo Delegado está ultimando su visita a otros pueblos de la provincia que también cuentan con reservas de trigos y harinas.

Antigua Relojería FRANCESA

Georginas Pérez PRINCIPE, 22.

Joyería.-Platería.-Óptica.-Eléctrica d.-Artículos para regalos.

Taller de reparaciones.

Se compra oro, plata, platino y alhajas

Notas municipales

El administrador de Contribuciones ha oficiado a la alcaldía participando que es improcedente la inclusión en el padrón de cédulas personales de doña Dolores Trujillo Rosales.

Don José María Ruiz ha solicitado permiso para instalar un puesto de churros en la calle de Aguilar Martell, esquina a la de Reina Regente.

Anoche a las 9 se reunió la Junta municipal de Reformas Sociales, que se ocupó de asuntos de puro trámite.

Segun parte del inspector de Abastos, ayer entraron en el mercado 2245 kilogramos de pescado.

Los cruceros submarinos alemanes en América

Tanto hablar de la existencia de cruceros submarinos alemanes, y no acreditarse su presencia por ninguna parte, hacia creer que se trataba de un «bluff» por el estilo de los inventos que de cuando en cuando se atribuyen al ingenio yanqui.

Los submarinos alemanes que han arribado a puertos, incluso los dos últimos, diferían pocos de los tipos conocidos al estallar la guerra. Por fotografías obtenidas del que estuvo operando en la zona prohibida alrededor del archipiélago de las Azores, pudimos observar que el sumergible alemán había progresado notablemente, en el sentido del tamaño y en consecuencia de sus condiciones de navegabilidad, radio de acción y armamento, pero tampoco era el cruce submarino presentado.

El crucero es una clase de buque de guerra cuya característica esencial consiste en su gran velocidad y dilatado radio de acción, a fin de que pueda permanecer navegando durante bastante tiempo, y como el problema del buque es encerrar en un vaso o casco elemento defensivos (carbón y depósitos de combustibles, máquinas motoras y coraza), y ofensivos (artillería), de ahí que concediendo mayor espacio y peso al repuesto de combustible y aparato motor, para lograr aumento de velocidad y radio de acción, había de sustentarse a la coraza y al armamento.

Desde 20 a 35 millas andan los cruceros, con el fin de escapar a los acorazados superiormente armados, pero si al crucero se le da cualidad de poderse sumergir para rehuir el encuentro con buques de mayor poder, no necesita alcanzar esas velocidades, y un submarino que llega a las 18 millas en su velocidad superficial y 12 o 15 en sumersión si su tonelaje le permite embarcar bastante combustible para atravesar el Atlántico y regresar a Europa y aun la que sea para operar en la mar algún tiempo, es un verdadero y perfecto crucero, mucho más útil y eficaz para la guerra de cruceros, que los simplemente llamados así.

Esta aclaración la hacemos a propósito de ciertas críticas que hablan respectivamente del crucero submarino alemán, negando a los sumergi-

bles que han llevado los horrores de la lucha a las mismas puertas de casa del tío Sam, el calificativo de cruceros.

Los submarinos protagonistas de la ofensiva naval alemana contra las costas yanquis, indudablemente son barco de nuevo tipo, pues de no ser así, hace tiempo que Alemania hubiera destinado algunos «un terseebooten» a operar en costas de Yanquilandia, ya que en otras ocasiones envió submarinos a los Estados Unidos en tiempos de paz: el «U-53» en octubre de 1916, y el mercante «Deutschland», que hizo dos viajes. El primero, si pudo cruzar el Atlántico, no podía condiciones para permanecer en aguas distantes de sus bases de operaciones, y por eso ni a él ni a los de su clase, se les ha confiado la misión de volver allá en son de guerra, reservada a unidades más poderosas.

Aquellas visitas seguramente harían pensar a Wilson y sus hombres de gobierno, en la posibilidad de que se recibieran en otra forma menos tranquilizadora. El día que el «Deutschland», con sus 2.000 toneladas, apareció en el puerto de Norfolk, resolvió bruscamente un problema que preocupaba a todos los cerebros americanos desde la iniciación de la guerra submarina: un submarino de grandes dimensiones, podía de una manera muy sencilla franquear 3.600 millas, de navegación, y sin armar ruido en el mundo, emerger con toda tranquilidad en medio de un puerto norteamericano. Con pasión se discutió en los Estados Unidos la posibilidad de que el «Deutschland» regresara indemne a su patria, cuando secebaban su salida todos los cruceros y destroyers de que la Entente disponía allende el Atlántico y otros que acudieron, pero el submarino atravesó la cintura de hierro, y algún tiempo después volvía replicando su expedición en pacíficas funciones comerciales. Los buques yanquis que apostaron en su favor, ganaron bastantes dólares, y realizaron un saneado negocio.

Wilson aún tenía interés en mostrarse como amigo del Kaiser, no obstante las incidencias del asunto Bernsdorff, y el «Deutschland» encontró en Norteamérica una hospitalidad que no pudo gozar en España, gracias a las maquinaciones de la diplomacia aliada.

No pararon aquí los avisos de la segaz política alemana, interesada en advertir a la humanitaria América, que andando el tiempo podría pagar sus cañones a la Entente, proporcionando armas y municiones a los «ejércitos aliados» y millones a sus maltrachos aliados.

Y el «U-53» fundó en Newport, al amparo del Derecho Internacional, desconocido y abolido aquí en España. Este submarino ya no llevaba anilina y productos inocuos, sino torpedos y proyectiles de cañón. Ocho grandes trasatlánticos fueron destruidos por el «U-53» en pocas horas, sembrando el terror en la Bolsa de Nueva York y en las pelizas de seguros, al mismo tiempo que en el Océano.

Pocos meses después, los Estados Unidos declaraban la guerra a los Imperios Centrales, erigiéndose en paladines de la civilización y de la libertad frente a la «Mittel Europa» consiguiendo más objeto que prolongar la agonia de la Entente, que mantener la guerra flando en el cumplimiento de las promesas de Wilson. Entretanto el viejo continente se aniquilaba, los Estados Unidos se encaban en la lucha muy a distancia, colaborando en ella con la medida que querían.

Los alemanes pedían entrar en París, y hasta en Londres, pero no llegarían jamás a Nueva York! El sangriento presagio que el «U-53» hizo concebir hace 20 meses, ya se había olvidado, más he aquí que otros «U» más potentes reverdecen las hazañas de su precursor, aumentadas, y que el literal norteamericano ha sido bombardeado por hidroaviones germanos. En el primer momento, el cable intervino por la escasez, comunico a Europa los estragos de esta ofensiva submarina, pero después, el silencio más absoluto ha sucedido a la locuacidad primitiva.

Esto no quiere decir que los cruceros submarinos hayan terminado su misión, sino que Wilson no quiere que se sepan más noticias. Ya las sabremos. ¡Los cruceros submarinos, no son los cruceros que en 1898 mandaba nuestro héroe almirante Cervera!

JUAN B. ROBERT.

DIARIO DE ALMERIA se vende en Granada en el kiosco de La Prensa, acera de Caíno.

Martinez Herrera --0-- MUEBLES --0-- Calle de la Estación.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
 Préstamos al 5 0/0 por 100 anual
 Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO
 Paseo del Príncipe, 10

SABANONES UL CERAS
 REUMA GOTA
AMBRINA
 ORQUITIS
 QUEMADURAS
 PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
 UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA
 SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS
 BARANDIARAN Y COMPAÑIA-BILBAO

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
 y Billetes Extranjeros
 Sociedad Anónima Romero
 10, Paseo del Príncipe, 10

ELIXIR ESTOMACAL
 de Saiz de Carlos (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTÓMAGO E INTESTINOS
 el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.
 De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

TERRA ANEMIA PARA VIVIR MUCHOS AÑOS
 USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES EL JARABE DE **HIPOFOSFITOS SALUD**
 COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL
 RECHACE TODOS LOS GERMES DE LA ENFERMEDAD
 CON TINTA ROJA (HIPOFOSFITOS SALUD EN LA ARGENTINA. PIDASE "HIPOFOSFITOS SALUD")

Se vende un motor
 Se vende un motor eléctrico de 3 caballos y medio, en inmejorable condiciones.
 También se vende una amoladora mecánica de 200 kilos, marca perfecta.
 Informarán, Murcia 73 (Parade ría)
 Doña Carmen Navarro Profesora en Perles. — Aspirante Cirujía
 Calle de José Jesús García (antes Murcia) Almería.

REUMATISMOS · GRIPPES
 JAQUECAS · NEURALGIAS
 DOLORES DE MUELAS
RHODINE
 (Eter acetilico del acido orto-xibenzoico)
 EN TUBOS DE 20
 COMPRIMIDOS DE 1/2 GRAMO
 DE LA SOCIETE CHIMIQUE des USINES du RHONE · PARIS
 De venta en FARMACIAS y DROGUERIAS

Grandes Almacenes San José de Juan Morata

Tiendas 15 y Azara 2

La casa mas surtida — Para la temporada de Verano — La que mas barato vende:

Grandioso surtido en juegos de cama y en equipos de novia. Dadas las actuales circunstancias los precios son excepcionales por su baratura. Extraordinario surtido en lameria, sederia. Fantasias de lana y algodón. Crespones de sedas. Voiles y Gasas estampadas y 5 000 artículos más. Por esta pequeña lista de precios pueden juzgar:

Ropa para señora	Ropa de casa	Artículos prácticos	Géneros temporada	Para caballeros
Camisas hilo bordadas 2'75 pesetas	Sábanas fuertes de un ancho 1'25 pesetas	Trajecitos dril para niños 6'00 pesetas	Gasas doble ancho 7'00 pesetas	Dril puro hilo 1'50 pesetas
Pantalones y chambras 3'25 »	Colcha piqué grandisimas 12'00 »	Blusas confeccionadas 2'60 »	Voiles gran novedad 1'00 »	Camisas blanca y colores vestir 4'75 »
Enguas blancas 4'00 »	Stores Nipis 5'00 »	Voiles estampados 0'60 »	Gasas infinidad de colores 2'75 »	Calcetines todos colores fuertes 0'65 »
Camisas dormir con encajes 6'00 »	Tohallas felpa 0'90 »	Abanicos última novedad 1'00 »	Muselinas toda seda doble ancho 9'00 »	Pañuelos jaratón 0'35 »
Medias transparentes hilo 2'00 »		Delantales cocina hilo 1'75 »	Sedas labrables gran surtido 3'75 »	Corte traje lana pura 17'50 »

Los géneros negros de esta casa son permanentes. Inmenso surtido en blusas de gran novedad a precios muy baratos. — VENTAS AL CONTADO — Especialidad en mantones de manila negros y bordados. PRECIO FIJO VERDAD. — Hacemos espléndidos regalos a nuestra clientela.

El Rio de la Plata

Grandes Almacenes de Tejidos al por Mayor y Menor.

FULGENCIO PEREZ Y COMPAÑIA

Puerta de Purchena y Alfareros 1 y 3. — ALMERIA. — PRECIO FIJO. — Temporada de Verano de 1918

En esta casa que acaba de recibir todas las novedades para la presente estación, encontrará el público grandes existencias de todos los artículos que comprende nuestro ramo, a precios tan sumamente baratos que parece imposible dentro de las actuales circunstancias.
 Lanas, Sedar, Bengalinas, Crespones china, Vueltas Lisas y estampadas de gran fantasía y en los colores mas nuevos
 Blusas de seda y Etamine, Corsés, Sombrillas y Abanicos, Equipos completos para novia, Vestidos de cristian, serchas de Organdi bordadas, Estores y Pabellones de tul, Camisas, Cuellos, Puños, y Corbatas todo de gran novedad, Mantones de manila bordados y negros lisos, con flecos de verdadero torzal de seda. Casa especial para lutos y géneros blancos, garantizamos los negros de todos nuestros artículos. Sección Pañería: Grandes colecciones de Paños de Pizcos lisos y listados, Lanas, Estames y Driles colores sólidos y dibujos selectos para trajes de caballeros.
 Para beneficio del público y por pocos días ofrecemos la siguiente lista de artículos sacrificados de precio:
 Sayas o faldas de seda bonitos colores a 5 ptas. — Juegos, certina encaje a 4 id. — Pañuelos blancos jaratón para señora, la docena a 1'10 ptas. — Cuellos hilo para caballero varias formas a 0'10 id. — Tena Pañ rusas, a 0'50 id. — Trajecitos hechos de Alpaca para niños de 3 a 8 años, 5 id. — Vueltas lisas y estampadas bonitos dibujos de novedad, a 0'35 id. — Velitos de tul, 1'40 id. — Guardapolvos para caballeros, a 6 id. — idem id. para señoras, 8 id. — Abrigos de seda confeccionados para señoras, 25 id. — Trajes de Gacardina buena clase confección de última moda para caballeros, a 21 id.
Bonitos regalos a los Compradores.

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería, sastrería y confecciones

Calle Real número 2 y Santo Cristo 4

Recibidas todas las novedades para la presente temporada de verano.
 Extenso y variado en géneros de gran calidad colores sólidos y dibujos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratísimos.
 Extensa colección en lanas, alpacas, frescos cortes pantalón medio ancho, chalecos fantasía, lanas blancas lisas y listadas, guardapolvo de viaje para señora y caballero, camisas, camisetas y calcetines, corbatas, cuellos y paños y otros muchos artículos difícil de enumerar.
 Variado surtido en géneros negros y azules que se garantiza su calidad como igualmente la solidez de sus colores. Bonitos y colosal surtido en driles, tela de hilo frescos lavable e incojible, dibujos que enamoran todos de gran novedad a precios más baratos que en otras partes.
 Especialidad en trajes hechos de pantalón corto y largo para niños de 3 años hasta 12, en lana, alpaca, hilo dril, en blanco y colores todo de última moda.
¡OCCASION RECLAMO INCREIBLE!
 Trajes hechos de dril, Otoman para caballeros confección 1.ª corte elegante. Gran colección de colores y dibujos donde elegir a 12-15-17-20-22-30 pesetas.
 Trajes hechos de dril reclamo para caballero, a 10-11 y 12 pesetas.
 Trajes hechos de alpaca en negro y colores desde 15 pesetas en adelante.
 Trajes de dril forma Sport a 15 pesetas. Pantalones de dril listados, blancos y colores desde 2'25 pesetas en adelante. Pantalones de francia blanca con bajos vueltos, listados y lisos a 6 pesetas. Guardapolvos para viaje desde 5 pesetas en adelante. Americanos o guerreros de dril a 6 id. Surtido en colores desde 5'50 pesetas en adelante. Trajes hechos de lana pura cruzada y redonda, colores sólidos de dibujos de última moda, 20-25-27-30-35 y 40 pesetas. Trajes hechos en negro y azules de pura lana colora sólidos garantizados, confección 1.ª a 22-27-30-34-40-45 y 50 pesetas. Trajes hechos para niño desde 2 pesetas en adelante. Tenemos personal competente y apto para la confección de toda clase de prendas para vestir. No comprar sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la casa que más barato vende y la que mayor surtido presenta al público.

Aviso importante

La Sociedad Pérez y Santos se ha disuelto

Daniel de Santos

El verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el Paseo del Príncipe, 19. Allí encontrarán Optico, Física, Electricidad, y muy en breve gran surtido en Reljería, Platería y Artículos de Regalo.

Se compra Oro, Plata, Platino y Alhajas. Paseo del Príncipe 19, Almería.

SAGRES

Compañía de Seguros Marítimos Fluviales y Terrestres. Primas reducidas para seguros de barriles de uva. Subdirección en Almería, José Sánchez Ulibarri.

ASSURANCES GENERALES

Compañía de Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y rotura de cristales. Subdirección: José Sánchez Ulibarri.

HIERRO DULCE COMPRAMOS

A 160 PESETAS TONELADA

CALLE de la TRINIDAD antigua cochera de González Egza.

CAZADORES!

¡Se acabaron los agujos por falta de pistones! En la Armería de JUAN CRIADO GONZÁLEZ, Plaza de Nicolás Salmerón número 4, se recargan toda clase de cartuchos de caza, garantizando su calidad y buen resultado.

SE VENDE

al contado o a plazos la finca llamada CUEVAS DE LOS ALCAHUELES en los callejones de Huércal. Un alambique aguardientero de unos 500 litros de cubida y el local donde está instalado. Una máquina de gasosas con llenadoras de sifones y botellas de bola. Un aparato para llenar botellas de cerveza con tapón de corcho. Una máquina de taponar y otra de capsular. Dará razón, Luis García Romero, Bodega del Patio, Real 5'9

BALNEARIO DE LANJARON

Nuevo Hotel

Se ha inaugurado un hermoso hotel de nueva planta a 60 metros de Balneario. Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica, baños, cocina francesa y española.—Gran confort.

DIRECTOR

José Zamorano Peña

Droguería del Santo Cristo

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias y artículos fotográficos en general.—Aceites y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Cremas y colores especiales para la cara.—Contra el 606 gomas higiénicas.—Depositorio de las aguas Antidiabéticas Aduésbal—Carburo de calcio.

Vías urinarias

Consulta especial de enfermedades a cargo del Doctor:

D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial Ex Ayudante del Dr. Pulido Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas, de uretra, vejiga, riñones, etcétera.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principal 8 (contigua a la calle de la Reina)

Nueva remesa de Sombreros de Paja

LOS CANOTIERS elegantísimos de 6 pesetas y los JIPIS de 12 pesetas se han recibido en la

Sombrerería Sucesor de Rosales y Ulibarri

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS

gencia en Almería

CAJA DE AHORROS.—Las impositiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días hábiles.

Vino Blanco

Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5'50 arropa Juan Tonda, Plaza de San Sebastian, número 25.

Cemento Portland Asland

venta para Almería y su provincia

Casa Ferrera

MARTINEZ CANO

Jabones BBOTONS

Precios por kilos

Pinta Castaña, ídem azul y dorado 1.ª a 1'40. Moreno 1.ª a 1'30. Blanco y verde 3.ª a 0'90. Recortes de jabón a 1'00. Regalo legas flojas; y comprando por arrobas, hago rebajas.

CALLE GRANADA, NUMERO 26. Alpargatería de BROTONS.

Agencia Navarro

GONZÁLEZ BESADA 14

GEUT

Comisiones, representaciones de tránsitos Despachos de aduana

Servicio combinado de domicilio a domicilio con toda España y puertos importantes. Ventas en comisión y por cuenta propia. Anticipos a dar cuenta en mercancías depósito.

EL DIA

COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS.—MADRID

Fundado en el año 1019

Capital social suscrito. Ptas. 3.000.000. Desembolsado. Ptas. 1.959.000. Siniestros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1901. Ptas. 53.450.554'27

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del Extranjero

DIRECCION GENERAL, PUERTA DEL SOL, 11 y 12 MADRID. Subdirector para la provincia ANTONIO NAVARRO VICIANA.—Príncipe 17.—ALMERIA. Autorizado el presente acuerdo por la Compañía general de Seguros con fecha 15 de Julio de 1916.

AURELIA

Fabrica de Tejidos mecánicos, de José Suer o Murc, 24.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento al terapéutico completo. De 2 a 4 Calle del Cid número 7

Gabriel Gajate

ha traspasado su importante negocio de

Librería de lance y Centro

de suscripciones a

al comerciante de esta plaza MIGUEL LOPEZ, el cual ofrece al público su biblioteca, Centro de suscripciones y alquiler de libros en la calle de Granada número 4.

En esta casa encontrará el público todas las obras que desee, pues está montada con las exigencias que este negocio requiere.

Librería de lance y Centro de suscripciones de

MIGUEL LOPEZ

44 GRANADA 44

Restaurant "Miramar"

Situado en el Parque, el sitio más delicioso de Almería.

Servicio económico a la carta. Se sirven toda clase de encargos precios económicos para banquetes. Excelente cocina.

Se sirve a domicilio. Restaurant "Miramar" (antes Ruso).

CONSULTORIO

MÉDICO QUIRÚRGICO

DE M. Vázquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños. Consulta de 1 a 3. San Francisco número 1.

José Blanes de Astorza

Doctor en medicina y cirujías.

Forense de Gérgal

Ha abierto un consultorio Médico Quirúrgico en Gérgal, calle de Sebastián Pérez.

Academia Preparatoria

CORREOS

Dirigida por los oficiales señores Arrieta.

Esta Academia, cuenta con personal técnico para cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Las convocatorias son anuales según disponen los Reglamentos vigentes, desde el año 1915 siendo crecidísimo el número de plazas que se anuncian.

El ingreso se efectuará, según declaraciones oficiales con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

Se dan clases especiales de FRANCÉS y CONTABILIDAD, para carreras especiales y dependientes de Comercio.

Para informes, calle de Martínez Campos número 2 piso 2.ª derecha.

Miguel García Gómez

Agente de recamiones

contra los ferrocarriles.

14 años de profesión ALMERIA.

La Fortuna

Gran Establecimiento de Tejidos y Pañería

Tiendas, 17

MATIAS PEREZ RUIZ

Tiendas, 17.

En este acreditado Establecimiento se acaban de recibir todas las novedades para la presente temporada. — Extenso y variado surtido en Vuelas lisas y estampadas de gran fantasía desde una peseta, Lanas, Eolien y Etam i les alta novedad a precios baratísimos. Batistas, Percales y otros diversos artículos desde 2 reales vara. Graddioso surtido en Lanas y Frescos para trajes de Caballero desde 15 pesetas Corte hasta lo más selecto; en Driles para es existe un surtido extenso desde 0'75 pesetas vara en adelante. Surtido completo en ropa blanca confeccionada, y en equipos para novia desde 8 pesetas juego. Camisas para Caballero y Señora desde 2'50 pesetas; Stores Visillos y Sombrillasa precios baratísimos, 3.000 Blusas de Vuela desde 10 reales. Mantones de Manila negro superior desde 25 pesetas en adelante.

No equivocarse, LA FORTUNA es la casa que más barato vende.

Precio fijo —Grandes regalos, ventas al contado.

La Argentina

Grandes Almacenes de Tejidos.— Tiendas 2 y Plaza de Bermúdez 2 y 4.

Esta casa que es una de las primeras por sus grandes existencias, así como por sus muchas novedades, hace presente a su numerosa clientela que apesar de la gran alteración de los precios posee artículos sumamente baratos y es conveniente visitar este Establecimiento antes de hacer compras si se quiere ver con gusto y economía, como puede juzgarse por los detalles que a continuación se expone.

Artículos de temporada, hay un gran surtido en Pañería, Sedería, Eholien, Crespones, Vuelas y Etamin de gran novedad, Nipis y otros muchos propios de la época de verano, todos a precios muy reducidos.

Artículos para Señora confeccionados

Camisas, Pantalones, Enaguas, Cubre corsés, Equipos de Novia, Celchias, Stores y Visillos, Cortinas de Tul, Saca de seda, y algodón, Capelinas y Botes de pluma, Colchas de seda y piqué, medias non parates, Velos de Tul y Gasa, Quitasoles de última novedad.

Géneros blancos

Sábanas de hilo y algodón Grancs de oro, Holenders distintas calidad y precios reducidos, Lienzas de todas clases y anchos, Bonitos y buenos piqués, Infinidad de artículos para labores.

Sección de artículos para challeros

Driles de hilo desde 1'25 pesetas en adelante Camisas, calcetines, Pañuelos, Camisetas, hilo y algodón, Gua depelvos de viaje, Pañería para trajes todo lana a precios muy baratos y buenos; Gran colección en frascos.

Artículos de ganga

3.000 Quitasoles a pesetas 3'50 uno. 2.000 Blusas desde » 1'75, 2, 2'50, 4 y 5. 4.000 Corsés últimos modcos a 3'50, 3'75, 4'50, 5 y 6 P-rcales riquísimos a 0'45 pesetas. Batistas muy baratas a 0'55 id. Vuelas de última moda a 0'60 id. Etamin muy bueno a 1 peseta. Magnífico surtido en gasas de adorno a 2'50 id, Sedas lavable doble ancho a 3'50 id.

Extraordinario surtido en mantones de Manila negros y bordados.—En los artículos negros se garantiza el colorido es permanente. Se hacen bonitos y buenos, regalez a los clientes.—PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Servicio telegráfico y telefónico

Ultimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero y de todos los frentes de batalla

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Formidable tormenta

En el pueblo Pedro Muñoz (Ciudad Real) ha descargado una formidable tormenta que ha destruido los cereales y hortalizas.

Subvención

La comisión del Gobierno interior del Senado ha acordado que se conceda 2.200 pesetas a la familia del académico de la Historia y oficial mayor de interpretación de lenguas del Ministerio de Estado, don Julián Julián, recientemente fallecido.

La fiesta de la Flor

Se conoce el resultado completo de la Fiesta de la Flor en Madrid. En las Mesas petitorias se recaudaron 117.349'44 pesetas. Entregas a la Tesorera, C. N. L. S. de Heredia Spinoza, 16.041'75. Total, 133.391'20 pesetas. Gastos, 7.442'65. Líquido, 125.948'55 pesetas.

Notas de Gobernación

El subsecretario de Gobernación facilitó esta madrugada a la Prensa los siguientes informes. Zaragoza.—Se han declarado en huelga los obreros herreros. Córdoba.—Han parado sus faenas los jornaleros del campo de Valenzuela. San Sebastián.—Huelga los metalúrgicos.

Mallorca.—Mañana se declararán en huelga los zapateros en vista de que no se les concede aumento de jornales.

León.—Los obreros de las minas de Campomanes, Sd It y Compañía del pueblo de Santa Cruz, se han declarado en huelga.

El número de huelguistas es el de 145.

Valladolid.—Las tormentas de pedrisco han arrasado las cosechas de Nava del Rey, Castejón, Medina del Campo y Praderías, del partido judicial de Medina del Campo.

Los tribunales para niños

La Comisión que entiende en el proyecto de ley de Tribunales para niños, se ha reunido hoy en el Congreso, mostrándose de acuerdo con el criterio sustentado por la Cámara popular.

Barcala

Ha regresado de Alicante el Director general de Obras públicas, señor Barcala.

Propaganda socialista

Dicen de Toledo que en Orgaz, Osaña y Moejón se ha celebrado mitines de propaganda socialista. Hubo orden en todos.

Parte oficial yanqui

El comunicado americano, dice: «La actividad de ambas artillerías es intensificada en la región de Chateau Thierry. Nada notable que señalar, en el resto del frente.»

Parte oficial italiano

El comunicado oficial de Roma dice: «Ayer mañana, en la meseta del Asiago, las tropas del 13 cuerpo de ejército italiano han reanudado la acción de Goldi Rosso.»

Esta posición formidable ha sido conquistada al primer empuje.

El Col di Scala ha sido teatro de una lucha violentísima, todo el día.

Por fin, el valor de nuestros soldados venció la tenaz resistencia del adversario, quedando esta posición tan disputada en nuestro poder.

A mediodía y por la tarde el adversario desencadenó dos fuertes ataques contra el monte Val Bella, pero las masas enemigas segadas por nuestra artillería fueron francamente contenidas por nuestra infantería y obligadas a replegarse.

Los aeroplanos contribuyeron con audacia en todas las fases de la lucha.

Las pérdidas del enemigo el día 29 y ayer resultan de una gravedad excepcional. Capturamos 88 oficiales y 1985 soldados.

Nuestras pérdidas, gracias a la fuerza del ataque y a la excelente cooperación de la artillería han sido bastante ligeras.

El resto del frente la actividad de combates, normal.

En el día de ayer, en el valle de Dore y Punta di Nizzolo (Giudicarie) sorprendimos los puestos enemigos, cogiendo prisioneros y ametralladoras.

Parte oficial alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice: «Al amanecer aumentó en muchos puntos del frente la actividad de ambos bandos.»

Con infa la gran actividad exploradora.

Rechazamos ataques parciales ingleses al norte de Albert.

Entre el Aisne y el Marne, el enemigo demostró gran actividad.

Varias veces el enemigo avanzó lanzando fuertes movimientos exploradores al sur de Saint Pierre-Aigle.

Los franceses atacaron hacia el mediodía, después de fuertes preparaciones de artillería, habiendo sido rechazados.

De igual manera se malograron los avances nocturnos enemigos.

Habiendo concretado el número de prisioneros pasados por los campamentos de concentración desde nuestra primera ofensiva del 21 de Marzo de 1918, resultaron, sin contar los heridos que fueron evacuados hacia los lazaretos, 191.454.

De esta cifra, los ingleses tuvieron 94.939 prisioneros, incluso 4 generales y unos 3.100 oficiales.

Los franceses prisioneros son 89.099, entre ellos 2 generales y 2.100 oficiales.

El resto queda repartido entre portugueses, belgas y americanos»

Parte oficial austriaco

El comunicado oficial de Viena, dice: «Frente del Piave, sin acontecimiento.»

Al sudeste del Asiago se desarrollaron nuevamente violentas luchas entre Celdi Rosso y norte de Val Bolla, con grandes bajas para el enemigo.

Nuestras tropas, que ocupaban dichos puestos, han sido retiradas a la posición principal situada a orillas del bosque, posición que ocupaba antes dicho ejército.

Al sur de Canovo, cerca del Asiago rechazamos los exploradores enemigos.

En el territorio donde desemboca el Piave llevamos a cabo con éxito duelos contra los acantonamientos militares enemigos.

Nuestras escuadrillas de aviación volvieron incólumes a sus bases.

Diario operaciones

Los ingleses lanzaron tres ataques contra Merris, malográndose todos ellos.

Por efecto de una presión de avance penetraron las tropas británicas en Vieux y Berquin, pero un furioso contraataque de las huestes germanas las arrojó fuera del pueblo.

Hubo también ataques y exploraciones al norte de Merville y al oeste de Bouquey.

Al sur del Aisne atacaron resueltamente los franceses después de una intensa preparación de artillería, siendo rechazados cerca de Ambley, pero ganando terreno más allá de Guty, hasta que un contraataque alemán los rechazó a las alturas inmediatas de dicho pueblo.

En el bosque de Villers Cotterets ganaron terreno los alemanes.

Además de la reconquista del monte Val Bella mencionan los partes italianos la del famoso Gol di Rosso cuya ocupación de los austriacos en la recia jornada del día 15 negaron con insistencia los partes de Coltano, los austriacos aseguran que sus destacamentos de ocupación de mencionados puntos ante la violencia del ataque de italianos ingleses y franceses se replegaron a la posición principal.

Situada a orillas del bosque que es la que ocupaban antes de la ofensiva del 15.

En Occidente continúan las tropas aliadas llevando a cabo ataques locales especialmente al sur del Aisne y al Norte de Albert.

Muchos barcos para la guerra. Tasa del dinero en viajes

De Nueva York dicen a «Le Matin» que el Presidente Shipps ha pronunciado un discurso en Chicago, haciendo resaltar que los Estados Unidos construyen todos los buques necesarios para la guerra.

Agregó que ha ordenado que cuantos americanos salgan para Europa, no podrán llevar más de mil dólares en moneda americana.

Dice el Duque Miguel

Comunican de Moscú el Gran Duque Miguel ha publicado un manifiesto reclamando del pueblo el restablecimiento del orden.

Agrega, que como la Asamblea continúa disuelta precisa destituir a las actuales autoridades.

Termina pidiendo que se conceda la amnistía para todos los condenados por la revolución.

Los millones de América

Dicen de Washington, que a año fiscal que ha terminado el día 30 de Junio, señala según el balance un gasto de 12.600 millones de dólares, y será aumentado hasta 13800 millones.

En tiempo de paz, el presupuesto era de unos mil millones, pero el aumento obedece a que ahora se gasta diariamente 50 millones.

Los nuevos impuestos establecidos producirán más de 2,250 millones de dólares.

Luchas en Rusia

De procedencia bolchewiki dicen que las revueltas bohemias-slavas amenazan inmensamente en el interior, habiendo sido reforzadas las primeras tropas que se constituyeron.

Se encuentran divididos en dos grupos, el oriental que ocupaba el ferrocarril transiberiano; y el otro es men numeroso, estando concentrado en Chomara.

Han extendido la ofensiva a los departamentos de Densa y Volgo.

La primera se encuentra amenazada como también el Ural y Volga.

La deuda rumana

Participan de Bucarest que la Cámara ha aprobado la contestación al discurso del Trono.

Procederá a la reforma de la deuda rumana elevándola a diez millones.

Ataques de aviones

Dicen de Corieruhé que la ciudad de Mauchelm, fué atacada por aviones ingleses en la noche del 29 de Junio, resultando cinco muertos, seis heridas graves y ocho contusas.

Aviadores internados

El «Telegraf» dice que un biplano inglés aterrizó ayer tarde cerca de Breskest con averías en el motor.

Los dos pasajeros fueron internados.

Declararon que proceden de un campo de aviación francés y que habían arrojado bombas cerca de Brujas.

Informes rusos

Informes de procedencia maximalista, dicen que en Arcangel se ha establecido el estado de guerra.

Un submarino alemán, ondeando el pabellón holandés ha cruzado el lago Sadaya.

De Kieff dicen que han aumentado los alemanes el armamento de los colonos de Tauvidas.

Los turcos se mueven

De Astrakán dicen que ha sido declarada en estado de sitio la ciudad de Tiflis, sobre la que avanzan las tropas turcas.

El comunicado de Georgia dice que los turcos han firmado una paz, por la que se le concede al Gobierno otomano el derecho de transportar tropas por el ferrocarril transcaucásico.

Un periódico dice que los turcos han ocupado Elisabetopol.

La sesión del Congreso

A las 3 y 35 dá comienzo la sesión. Preside el señor Villanueva.

En los escaños y tribunas hay más animación que en sesiones anteriores.

El señor Zulueta se ocupó de la forma escandalosa con que se lleva a cabo el espionaje en España y expone su creencia de que dentro de las leyes se podía castigar a los culpables.

vo pide que se impongan correctivos a los investigadores y solicita que se clarifiquen los hechos.

El señor Barcia hace presente que teponia explicar su anunciada imprecisión.

El señor Craspo de Lara se ocupa de infinidad de cuestiones referentes al problema de las subsistencias, contestándole los señores Gonzalez Besada y Ventora.

El señor Largo Caballero habla de la crisis industrial textil que se ha dejado sentir en Barcelona.

El señor Portillo pide auxilios para los labradores perjudicados por los temporales desencadenados en Castilla.

El señor Savarit interesa del Gobierno se busquen soluciones urgentes a los conflictos mineros.

Seguidamente se pone a discusión el dictamen de mejoras de los funcionarios civiles.

El señor Nougues apoya un voto particular en el que sostiene que el proyecto no responde a las necesidades de los empleados.

Exige grandes censuras al proyecto, fundándose en las pocas ventajas que se conceden a los funcionarios de modesta categoría.

Añade que tampoco aparecía por ninguna parte la justicia distributiva para los aumentos de sueldo.

Censura también el régimen que se pretende introducir para los ascensos, mostrándose partidario en que estos fueran por absoluta antigüedad para evitar las influencias del favoritismo.

Muéstrase disconforme con la parte a que se refiere a la facultad que se concede a separar a los empleados del servicio por arbitrio ministerial y señala los abusos a que se presta tal facultad.

Combate el hecho de que se coarte a los funcionarios para que puedan fundar sus asociaciones, conforme consigna la constitución, a la que dice se falta de una manera descarada.

Aboga porque se atienda a las clases pasivas, suprimiéndoles el descuento, como así mismo a los maestros cuya situación que en la actualidad es bastante deplorable pide ser mejor.

Le contesta el señor Goicoechea defendiendo el contenido del proyecto que dice es más liberal y proporcionado que otros análogos aprobados por las Cortes de Francia e Italia.

Rectifican los señores Nougues y Goicoechea insistiendo cada uno en sus respectivos puntos de miras.

Explican su voto los señores Bastié y García Guiraró e igualmente el señor Valdés ea su nombre y en el de sus amigos políticos.

Puesta a votación la enmienda del señor Nougues es deseohada por 72 votos contra 18.

A continuación comienza la discusión de la totalidad del proyecto.

Consume el primer turno en contra el señor Zancada, contestándole el señor Alas Pumarín.

Se suspende el debate sin discusión.

Apruebanse los dictámenes relativos al paseo marítimo de Barcelona, y ferrocarril de Billablado igualmente se aprueba el proyecto de conmemoración de la batalla de Covadonga.

Y se levanta la sesión.

La sesión del Senado

Comienza la sesión a las 3 y 40, bajo la presidencia del señor Groizard.

En los escaños y tribunas escasa concurrencia.

Primeramente la Cámara se ocupa de los daños ocasionados por las tormentas en la región de Castilla, especialmente en Salamanca, adoptándose las medidas pertinentes.

El señor Maura que toma asiento en el banco azul, promete redactar un proyecto de auxilios para socorrer a los damnificados.

A continuación continúa la discusión del dictamen relativo a la reversión de tranvías.

Interviene el señor Cambó que hace algunas aclaraciones al proyecto.

Prosigue la discusión del dictamen referente a las reformas de los Tribunales.

El señor Bergamín pronunció un lazo discurso, combatiendo el Tribunal del Jurado.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

Comisión de Fomento

En el Senado se ha reunido hoy la comisión de Fomento con asistencia del señor Cambó ocupándose de la electrificación del puerto de Pajaros.

De Política

El «Heraldo de Madrid» en su editorial de hoy dice, que cuando ayer se habló de la dimisión del Ministro de Marina, quien hubiera dimitido en el Consejo de ayer le diera gravísima huera sido el de Instrucción Pública señor Abala.

Las causas del censo de crisis fueran el haber rechazado el Consejo de Estado un crédito ascendiente a un millón de pesetas, destinadas a

iniciar la impresión de la instrucción.

En vista de la actitud del señor Alba el Gobierno le autorizó para presentar a las cortes el proyecto.

El mismo diario madrileño insiste en que surgirá la crisis cuando se planten y sean resueltos todos los problemas económicos.

Un donativo

La Comisión de Gobierno interior del Senado ha acordado contribuir con 2500 pesetas a la suscripción abierta para allegar recursos a la viuda e hijos del académico señor Juderías, fallecido recientemente.

Procesamiento

La comisión de suplicatorios del Congreso ha omitido el dictamen en sentido de que se continúe el procesamiento iniciado contra el diputado socialista señor Prieto antes de ser elegido representante en Cortes.

Los señores Lopez Monis y Barriero presentarán votos particulares pidiendo la denegación.

Lo que dice Romanones

El ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones hablando hoy con los periodistas le ha manifestado que el único modo de aprobar pronto el proyecto de los funcionarios públicos es desistir de las modificaciones y aceptarlo en la forma que le ha presentado el gobierno.

Vuelco de una moto

En la carretera de La Coruña ha volcado una motocicleta con sudecar resultando muerto el ocupante del vehículo don Felix Garcia.

También han resultado heridos de gravedad don Antonio Gomez, segundo teniente del Regimiento de Cobadonga y don Francisco Puentes joyero de oficio.

Banco Español de Crédito

Bolsa de Madrid. Cambios del 1 de Julio 1918. Francos cheque 63'90 Libras cheque 17'33 Deuda 4 0/0 Interior 77'33 » 5 0/0 Amortizable 97'40 » 4 0/0 » 68'75

MECANICO MECANOGRÁFO. Mariano Navarro y Garcia de la Basilla. Real 25, ALMERIA. Venta de accesorios para todos sistemas.—Abonos anuales.

Las elecciones en Purcheña

Los datos recibidos hasta ayer en el gobierno civil arrojaban el siguiente resultado de las elecciones celebradas en el distrito de Purcheña: Don Julio Amado 3.531 Don Alfonso Diaz Agero 2.613 Faltan datos aun de 10 secciones.

Subasta

El día 7 del actual y hora de las trece se celebrará en la Sala del Ayuntamiento de Santa Fé de Moncali, por la Sociedad propietaria de la Fuente del Abastecimiento público de dicho pueblo, la subasta de la construcción de «cien metros» de galería, con sujeción al pliego de condiciones que hay expuesto en la puerta de expresado local.

El secretario.—Enri que Meosen.

DESBÉ MADRID

El problema de nuestra clase media

(Colaboración especial de «Diario de Almería».)

Pese a las terminantes declaraciones del Presidente del Congreso, que aseguró ante los periodistas, días pasados, la aprobación del proyecto relativo a los funcionarios civiles, para antes de finalizar la actual legislatura, la actitud de aquellos a quienes afecta, no es, según se susurra; todo lo tranquilizadora que se la de desear.

La desconfianza natural de los que lucharon constantemente por justas reivindicaciones, sin haberlas logrado ni en la más pequeña parte, se une, ahora, como cuando el conflicto se planteó en Marzo, con toda su crudeza a la labor de zapa, que atento a su medro personal, realiza esos, que el vulgo ha dado en llamar «elementos extraños».

Y aún cuando no son nuestros propósitos entrar a fondo en el conocimiento del grave problema, queremos hacer algunas consideraciones, un tanto apartadas de las que ordinariamente se sientan, pero que son, a nuestro juicio, las verdaderamente germinadoras del estado actual. Por que, el problema de los funcionarios civiles, es el aún no resuelto de nuestra clase media; y conviene, si se quiere otra cosa que

solaparlo peligrosamente, no legislar sólo para el momento.

Caro está, que la solución inmediata, no sería tal solución si no se inspirara en la realidad, una realidad bien triste, en que van siendo cada vez menores y más difíciles los medios de vida, pero eso será, repetimos, el cauterio provisional. El mal está mas hondo.

Cuando España se estrema en ansias de una política renovadora, pareciera más lógico que la juventud, la generación que habrá de formar los gobernantes de mañana, vibrara precisamente a impulsos de una visión clara y definida del patriotismo. Y todos sabemos que no es así. El móvil que persigue generalmente nuestra juventud o mucha parte de nuestra juventud, es alcanzar una participación de los Presupuestos del Estado, sin pensar, que la acumulación reiterada de funcionarios ha complicado la administración pública con sobra de trámites, sin positivo beneficio.

Y principales responsables de este estado, han sido nuestros Gobiernos, que lejos de fomentar la cultura, no se preocuparon nunca de otra cosa que de convocar a numerosas oposiciones, en las cuales el valor de la prevenida lograda, no compensaba al valor de las energías estudiantiles derrochadas. Ello trajo perjuicio para las ciencias y para las artes; para la Agricultura, a la que la promesa de menos rudos trabajos, restó miles de brazos, olvidando que el cultivo del suelo es la base de prosperidad de las naciones; y para el grado de cultura general.

Por eso, entendemos que la obra del gobierno no debe detenerse en la aprobación de ese proyecto, lo que no dudamos o esto que llamamos justicia es un mito, sino que debe abrir nuevos horizontes tras de los que marchen esos jóvenes que faltan de protección, no tienen otro camino, que rendir culto a la burocracia.

En cuanto al proyecto que actualmente pende de la resolución de las Cortes, deben los funcionarios tener la seguridad de que en breve será un hecho su efectividad. Está en el ánimo de todos, y no se podría por otra parte ejercer verdadera autoridad desde el Gobierno si se dividiese a los ciudadanos en castas.

De la justicia de su causa estamos todos impueto; los nombres que actualmente nos gobiernan, los primeros, que además no cumplieran la misión que se les confiara, se pretendían pacificar a los espíritus con promesas que nunca se vieron convertidas en realidad.

Pero insistimos en lo dicho anteriormente. El problema de funcionarios civiles, es el de nuestra clase media, que es, la que, casi exclusivamente nutro su filia, y debe, a sus iniciativas.

Ahora es cuestión de mayores o menores créditos. De persistir en la dejación del remedio, se irá poco a poco preparando un desequilibrio social, que pudiera ser funesto para nuestra Patria.

MAXIMO GIN

NOTICIAS

Viajera distinguida

Se encuentra en esta procedente de Jaen y con objeto de pasar una temporada con su familia, la angélica y simpática señorita Dulce Samariego.

Registro domiciliario

La Benemerita del puesto de Utiel de la del Campo, por orden del Juzgado de dicha villa practicó un registro en el domicilio del agente ejecutivo Pedro Maturana Carmona, autor de los delitos de falsificación de documentos y exacciones ilegales, incautándose de 115 expedientes individuales de pastos.

El mencionado agente no fué detenido por haberse dado a la fuga habiéndose dado las órdenes oportunas a la guardia civil de los puestos inmediatos para su busca y captura.

Conducciones

Se ha ordenado la conducción de los jóvenes detenidos en esta capital Ricardo Carrasco Almansa y Miguel Torralba Navarro a Málaga a disposición del gobernador militar de dicha plaza.

También se ha ordenado la conducción del recluso en esta prisión José Rubí Garcia a Berja a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

Contra un guardia

En virtud de denuncia del vecino de Gérgal Juan Parra Urrutia, guardia civil de aquella línea fué instruido atestado del que ha hecho entrega al Juzgado municipal.

Segun el denunciante el guardia municipal Ramon Herrada Valverde le dirigió amenazas derribándole tierra al tratar de detenerle arbitrariamente.

Se arreglan

Fonógrafos y máquinas de coser todos los sistemas.

Para informes, en la Cochera Relámpago, calle de Restoy.